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Tiết 31: Vẽ trang trí
TRANG TRÍ TỰ DO
I. MỤC TIÊU
1. Kiến thức
· Biết phân biệt vẽ trang trí với vẽ theo mẫu, vẽ tranh theo đề tài…

2 .Kỹ năng 

· Vận dụng kiến thức đã học thực hành hoàn thành 1 bài vẽ tran trí tự chọn

3. Thái độ
- Thêm yêu thích trang trí và môn học.
4. Năng lực hình thành cho học sinh
- Năng lực chung: Tư duy, ngôn ngữ, giải quyết vấn đề, hợp tác…

- Năng lực riêng: Cảm thụ thẩm mĩ, quan sát, khám phá, thực hành, sáng tạo, ứng dụng…
- Phát hiện và bồi dưỡng năng khiếu cho học sinh.
II. CHUẨN BỊ
1. Giáo viên 

· Giáo án, sách giáo khoa, sách giáo viên, máy chiếu, tranh ảnh của họa sĩ và học sinh.
2. Học sinh 

· Bút chì, tẩy, màu. 

3. Phương pháp dạy học
· Trực quan, vấn đáp, thực hành nhóm
III. TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
1. Ổn định
2. Kiểm tra bài cũ:
Thế nào là trang trí cơ bản, trang trí ứng dụng? Cho ví dụ.
Trả lời: - Trang trí cơ bản là tranh trang trí những khối cơ bản: Hình vuông, hình tròn, hình chữ nhật....

             - trang trí ứng dụng là trang trí những đồ vật ứng dụng trong cuộc sống: lọ hoa, khăn phủ bàn, quạt...
3. Bài mới
Hoạt động 1: Hướng dẫn quan sát nhận xét: (5’). 
Phương pháp trực quan, vấn đáp.
Cách thức hoạt động: cá nhân, cả lớp.
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Ghi chú

	- Cho học sinh xem một số tranh trang trí hình vuông, hình tròn,…
- Gợi ý học sinh nhận xét

? Em có nhận xét gì về những tranh bên?

? Những bức tranh thuộc loại trang trí nào? Đọc tên tranh.

? Nội dung họa tiết thường là những hình ảnh gì?

? Nêu các nguyên tắc trang trí.

· Giới thiệu thêm về trang trí với cuộc sống.

Nhận xét, bổ sung mỗi câu hỏi cho đầy đủ
	· Học sinh quan sát tranh
· Có nhiều bài trang trí khác nhau với nội dung phong phú, đa dạng.

· Là tranh trang trí cơ bản và trang trí ứng dụng: hình tròn, hình vuông, hình chữ nhật, trang trí khăn, trang trí bìa lịch, trang trí đầu báo.

Các nguyên tắc trang trí: Xen kẽ, nhắc lại, đối xứng qua trục, hình mảng không đều.

- HS chú ý
	


Hoạt động 2: Hướng dẫn cách trang trí: (5’). 
Phương pháp trực quan, vấn đáp.
Cách thức hoạt động: cá nhân, cả lớp.
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Ghi chú

	Chiếu các bước vẽ theo thứ tự chưa đúng.
? Các bước đã sắp xếp theo thứ tự đúng chưa ? Nếu chưa sắp xếp lại.

Gọi HS nhận xét, bổ sung

· GV hướng dẫn cách trang trí hình vuông cơ bản.

· Hướng dẫn thêm cách trang trí quạt giấy lên bảng.
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   1.Kẻ trục đối xứng       2. Chia mảng
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3. Vẽ họa tiết vào mảng    4. Vẽ màu


	· HS quan sát
- Chưa.

- Thứ tự đúng là :

+ Vẽ khung hình, kẻ trục đối xứng.

+ Tìm các mảng chính phụ

+ chọn và vẽ họa tiết vào mảng.

+ vẽ màu

- Học sinh chú ý hướng của giáo viên, nắm các bước trang trí.


	


Hoạt động 3: Thực hành: (25’). 
Phương pháp trực quan, thực hành nhóm
Cách thức hoạt động: cá nhân, cả lớp.
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Ghi chú

	· thực hành theo nhóm, giáo viên chia nhóm.
· Yêu cầu : trang trí một hình cơ bản hay một đồ vật mà nhóm em thích.

· Nêu ra các yêu cầu, lưu ý khi học sinh thực hành.
- Giáo viên đi lại hướng dẫn thêm cho các nhóm....
	- Học sinh chú ý thực hiện, hoạt động tích cực.
- Thực hiện theo các bước với sự hướng dẫn của Giáo viên.
- Hoàn thiện bài.
	


Hoạt động 4: Nhận xét, đánh giá: 
Phương pháp quan sát, vấn đáp.
Cách thức hoạt động: cá nhân, nhóm.
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh
	Ghi chú

	Trưng bày bài của các nhóm
Gợi ý học sinh nhận xét, đưa ra cảm nhận của em về bài

- Giáo viên nhận xét chung, động viên, khích lệ học sinh. Tuyên dương nhóm xé dán

	· Học sinh nhận xét theo cảm nhận của mình
· Chọn bài em thích.
	


Củng cố: Gợi ý học sinh trả lời theo câu hỏi ?
                                Trang trí cơ bản

                                Trang trí ứng dụng
Trang trí thự do:    Quan sát, nhận xét
                                Cách trang trí

                                Các nguyên tắc trang trí.
? Trang trí có vai trò như thế nào trong học tập và cuộc sống?
Hoạt động 4: Dặn dò: 
· Hoàn thiện bài. 
· Chuẩn bị KTHK II, giấy A4, chì màu, tẩy.
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4. Tìm caùc hình maûng.





3. Veõ khung hình, keû truïc ñoái xöùng





2. Choïn vaø veõ hoïa tieát vaøo caùc maûng chính phuï.





1. Tìm ñaäm nhaït roài veõ maøu








